垃圾拣分 环境加分

南苑街道垃圾分类打卡提高投放准确率

本报讯(记者 霍秋蕊 通讯员 史莉) 眼下垃圾分类热度空前高涨,北京也将通 过立法约束垃圾分类行为,南苑街道垃圾 分类行动正如火如荼展开。目前,辖区共 投放可回收物桶280个,厨余垃圾桶274 个,其他垃圾桶573个,有效引导居民规范 开展生活垃圾分类工作。

线上线下两步走 垃圾分类积分当钱花

如今南苑街道居民多了一件时尚的 事——垃圾分类打卡。"一边学习垃圾分 类一边打卡, 攒了10多次了, 时间长了垃 圾分类的习惯也就逐步养成了。"南苑街 道槐房社区居民刘奇手拿《垃圾分类投放 积分卡》向记者展示并表示自己会成为垃 圾分类打卡常客。

据了解,南苑街道12个社区设置了垃 圾分类回收点,居民们下载"垃圾分类 APP"即可按照使用指南完成垃圾分类打 卡获得相应积分,操作程序简单便捷。针 对辖区老年人多,使用智能手机少的特 点,一方面垃圾分类指导员、社区垃圾分 类志愿者会入户帮助注册讲解使用方法; 另一方面街道还专门制作纸质积分卡现 场积分,让老年群体从"边缘化"变为垃圾 分类打卡活跃用户。

"4个环保金能兑换一袋大米、248个 环保金能兑换一套家用工具箱、1899个环 保金能兑换一台自动咖啡机,下一步,绿 色账户里的积分还能用来抵扣物业费,也 能直接在定点的便利店买东西。"南苑街 道城市管理办公室工作人员介绍道。

宣传到户 垃圾分类准确率提高

"报纸、塑料瓶、旧衣服投放在可回收 垃圾箱;电池、药品、荧光灯管投放在有害 垃圾桶;剩饭剩菜、花卉绿植、瓜皮果核投 放在厨余垃圾桶……"7月3日晚,南苑街 道"垃圾分类大篷车"开进翠海明苑社区, 垃圾分类指导员、社区志愿者通过宣传展 板和实物模型"零距离"教授居民们垃圾 如何分类、垃圾分类的意义。此外,现场 还通过播放垃圾分类短片、引导居民注册 "垃圾分类APP"、发放宣传册等形式增强 居民垃圾分类的积极性。

"现在,辖区居民对垃圾分类的知晓 率、参与率都很高,但投放的准确率还不 是很高。在一部分人的认知中,在厨房产 生的垃圾就是厨余垃圾,所以酱油瓶、食 品包装袋等都会一并放到厨余垃圾中。" 南苑街道城市管理办公室工作人员向记 者说道,"为了提高大家垃圾投放的准确

率,一方面我们印发了垃圾分类挂图和宣 传手册送到每一户家中,让大家对着挂图 进行分类;一方面我们举办了多场垃圾分 类进社区活动,让大家带着自己家的垃圾 到活动现场,让垃圾分类指导员、社区志 愿者手把手帮助居民把垃圾分类。如今, 辖区垃圾分类的准确率不断提高。

弃管脏乱"垃圾场"变成垃圾转运点

走进面积近100平方米的诚苑垃圾分 类分拣点,虽然正值夏季,但内部并没有 想象的浓重难闻气味,门前不同颜色的垃 圾桶成排整齐码放。

"垃圾房产权方无人管理,这里曾长期 堆积着垃圾,既有生活垃圾也有建筑垃圾, 严重影响周边环境,还容易产生消防安全 隐患,周边居民对此反映十分强烈。"据南 苑街道城市管理办公室工作人员介绍,面 对环境顽疾,街道主动接单管起来,诚苑垃 圾转运点同时兼顾诚苑垃圾房内垃圾的分 拣、餐厨清运工作,安排专人轮班负责,每 天4次对垃圾楼内的垃圾进行分拣清运,每 日清运量达到约200公斤,严格做到地清、 桶清,彻底改善辖区环境状况。

"以前这里就像一个垃圾场又脏又 乱,每次路过这里离老远就得捂着鼻子。

现在好了,干净利落多了,垃圾不仅都进 了桶还分了类,真是变化太大了。"居住在 附近的一位居民感慨道。

与垃圾结缘 6年间用行动感染身边人

"垃圾分了吗?垃圾分类利国利民, 如今这是一件时尚的事儿,咱们要多学 习,从自身做起。"刘翠娥见着周边的亲戚 朋友都会习惯地问上一句。

今年54岁的社区居民刘翠娥是南庭新 苑南区社区的居民,也是一位编外"垃圾分 类指导员",她的行动带动了一批垃圾分类 志愿者。6年前的一次活动,让她与垃圾结 缘,作为"垃圾分类指导员",不仅自己主动 在家里进行垃圾分类,而且还顶着被人当 成破烂王的压力,经常"翻垃圾桶"。6年 来,她用自己的行动感染了身边很多人。

此外,南庭新苑南区社区成立了环保 服装志愿服务队,环保志愿者们将日常生 活中随处可见的废旧报纸、旧衣物、垃圾 袋等废弃垃圾,制作出令人赏心悦目的精 美服饰,通过时装展示的方式,向辖区广 大居民宣传"世上本无垃圾,只有放错位 置的宝贝"的理念,普及低碳环保的知识 和技巧,让社区新时代文明实践活动落地 生根,让文明新风吹入寻常百姓家。

长辛店镇推进村域环境整治工作

本报讯(通讯员 宋征明)近 日,长辛店镇赵辛店村联合城 管、派出所等部门,以拆违控违 为重点,同时对农村垃圾、生活 污水、乱堆乱放等问题进行"一 揽子"解决,全力推进村域人居 环境整治工作。

此次清理整治以环境"脏乱 '等问题较突出的赵辛店东街 为突破口。在清理现场,宽八九 米的街道被临街的违建房屋占据 了一半,乱堆乱放情况严重,过往 车辆通行缓慢。现场,工作人员 在道路两旁引导交通,提醒行人 注意安全,施工人员随即对一处 两层高的房屋进行拆除,拆除过

程中产生的垃圾也被及时地清 理,整治过程忙碌有序。

今年以来,长辛店镇强化党 建引领,以"清脏、治乱、增绿、控 污"为主要内容深入开展人居环 境整治。工作中充分发挥基层 党组织战斗堡垒作用和党员先 锋模范作用,党员干部亮身份、 做表率,积极营造全员参与、全 面推进、全域整治的良好氛围。 下一步,长辛店镇将继续深入贯 彻落实乡村振兴战略,进一步营 造良好人居环境,提高文明程 度,不断提升人民群众幸福感、 获得感、安全感,建立幸福宜居 长辛店。 XFTB004

500余个就业岗位"搬进"部队

本报讯(通讯员 史莉)7月 16日,南苑街道举办了"迎八一 促就业"拥军优属专场招聘会, 共吸引辖区300余名求职者参加 活动。其中,60余名求职者现场 与用工单位达成就业意向,5名 与创业项目企业达成创业意向。

招聘会现场,23家用工单位 呈"U"形排开,会计、销售专员、 行政管理等500余个就业岗位被 "搬到"了部队里。八点半,距离 活动开始还有半个小时,现场就 已经人头攒动。因为是拥军优

属专场招聘会,所以街道特意把 地点安排在了部队里,极大地方 便了退役军人和军属就近就便

"此次招聘会,我们提前摸 底求职者信息,结合退役军人和 军属特长,对接优质企业,为他 们精心挑选岗位并提供相关服 务。"南苑街道社会保障事务所 所长匡卫群介绍。据统计,近五 年,南苑街道拥军优属专场招聘 会提供了近3000个就业岗位。

XFTB020



7月11日,卢沟桥乡邀请乡域内退休的首都劳动模范任秀英为新 入职的青年职工、在校大学生讲述自己与共和国共同成长的故事。多 年来,卢沟桥乡坚持深入挖掘老党员、老代表、老劳模的精神内涵,持 续评选身边典型,讴歌身边模范,引导广大党员、职工、群众、青少年学 先进、追先进、当先进,将岗位奉献精神贯穿于地域发展的全过程。

张雪峰 文并摄 XFTB008

丰台区16个职工子女暑期托管班陆续开班



▲卢沟桥街道总工会组织小学生在开班 原梓峰/摄 第一课上进行拓展练习。 ◀右安门街道托管班老师指导学生绘制 队旗,培养学生动手能力

"抬头挺胸,双腿并拢,两肩放松……"7月15 日,在北京汽车博物馆内,20余名小学生在礼仪老 师的指导下正在进行站姿培训,这是北京汽车博 物馆工会开办的职工子女暑期托管班的一项课程 内容。当天,北京汽车博物馆、右安门街道、卢沟 桥街道、方庄地区、马家堡街道、王佐镇、丰台科技 园区、花乡地区草桥实业总公司、丰台公安分局和 规划自然资源委员会丰台分局等单位工会开办的 12个托管班为孩子们开启了暑期美好生活的第一 天,丰台街道和丰台法院的4个班也将于月底前开 班,届时,全区400余名职工子女将全部享受到区 总工会今年16个暑期托管班的愉快生活。

自2016年以来,区总工会在市总工会的大力 支持下,紧紧围绕全区职工需求,针对职工子女暑 期无人看管的难题,连续四个暑假办起了"职工子 女暑期托管班"。在总结以往经验的基础上,今 年,区总工会经过前期发布开办通知、基层申报项 目、发布招募公告、初筛项目申报书、召开立项评 审会和人围公示等程序,在确定好第三方托管机 构之后又及时召开项目对接会和培训会,认真优 化细化项目实施方案和预算,签订三方协议,确保 暑期托管班能够顺利开展。

区总工会社会联络部(女职工部)负责人祁智 说:"今年的暑期托管班规模大、课程新、保障足, 开班数同比去年增加了10个,其中,卢沟桥街道、 方庄地区、丰台街道、区法院四家单位,采取同时 开设两个托管班的方式,努力惠及更多的职工子 女。"据了解,区总工会前后投入经费100余万元在 教学费、配置特色课程、入托学生意外伤害保险费 用等多方面,为托管班提供了有力保障。

"我是第四年参加暑期托管班了,老师除了辅 导我们写作业、文体培训,还教我们画脸谱、草编, 最让我自豪的是在这里经过学习,我已经成功晋级 为汽车博物馆的'小小讲解员'了。"母亲在北京汽 车博物馆展览展示部工作的白世祎小朋友说道。

此外,许多托管班还在积极探索更加符合孩子 成长需求的托管模式。卢沟桥街道的暑期托管班在 "5+N"托管模式的基础上,结合新中国成立70周年 主题活动,增添了冬奥会主题知识讲座,通过制作手 抄报、汇报演出等形式,增强青少年的荣誉感与自豪 感。方庄地区总工会在每年托管课程的基础上新增 加了绘画技法、非遗项目陶艺制作、科技制作等文体 娱乐相结合的花样课程。其他托管班也纷纷安排了 丰富多彩的托管课程,为职工子女提供了一个家长 放心、孩子开心的暑期学习与生活环境。

丰台区星天使教育中心作为此次入选的其中 一家托管机构,相关负责人介绍,为了让孩子在 托管班得到校园学习的补充,星天使在区总工 会的统一要求下,制定了个性化的创新课程,争 取让孩子在兴趣中学习、在体验中获得、在过程中 拓展思维。 荣文静 刘晓东/文 XFTB014

一句话新闻

7月13日,西罗园街道法治进校园"最美普法童声"节目展演 在西罗园小学拉开帷幕。参加展演的60多位学生在老师的指导 下,通过情景剧、脱口秀、小品等形式展示了自编、自导、自演的 30余部法治作品。

7月11日,南苑乡举办了"时代新人说——我和祖国共成长" 演讲大赛。来自南苑乡基层单位的25名选手充分展现了时代新 人的良好精神面貌和爱国主义情怀。

7月11日,丰台区助残社会组织馨翼教育中心党支部、育慈 儿童疗育中心党支部被北京市残联社会组织党建工作委员会评 为北京市助残社会组织党建工作示范阵地。

7月10日,新村街道在怡海老年大学举行"新时代文明实践 所"揭牌仪式,积极主动对接群众需求,发挥志愿服务作用,打通宣 传群众、教育群众、关心群众、服务群众的"最后一公里"。(王丽杰)

近日,区环卫中心以"比技能、比贡献、比服务"为主题开展 2019年度岗位练兵、技能竞赛活动,进一步提高环卫业务质量水 平,打扮优美靓丽区域环境。 (姜丽)

暑假期间,丰台消防救援支队依托属地街乡镇组织辖区青 少年群体开展消防绘画、作文大赛等活动,引导他们关注消防安 全,提高消防安全意识。

"共拆、共建、共管、共治、共享"实现治理效果1+1>2

丰台西城"跨区吹哨"协力解决噪音扰民问题 本报讯(记者 林瑶 通讯员 张国芬)近日,丰

台区太平桥街道及时响应西城区广外街道马连道 社区"跨区吹哨",闻风而动、接诉即办,第一时间赶 赴现场,解决了困扰两区居民数月的噪音扰民问 题,边界线协同治理,真正实现了治理效果1+1>2。 "现在鸿坤大厦物业已经彻底整改完了,现场也没

有异常噪音了,我代表马连道社区居民向你们表示感 谢。"在回访中,来电人王先生抑制不住内心的激动。

据了解,居住在西城区马连道北里小区的王先 生,通过拨打12345热线反映,广安路北侧太平桥 街道辖区内鸿坤大厦有异常噪音频繁出现,严重影 响周边居民休息。由于居民反映的地点位于丰台 西城边界线附近,难以明确界定,一时间两区工作 人员都犯了愁。"我们与西城区广外街道协同治理 已经不是第一次了,这次也一样,要两区齐发力,共 同解决居民诉求。"太平桥街道办事处副主任王克 凡说道。"哨"响过后,一场跨区联合执法雷霆行动 应运而生。

接诉后,太平桥街道高度重视,及时核实情况, 立即启动响应机制,第一时间"吹哨"丰台区生态环 境局联同社区干部、物业组成检查组,对鸿坤大厦 进行全方位检查。经排查,发现鸿坤大厦楼顶3组 空调冷却塔中有一组风扇轴承损坏,导致噪音过 大。检查组当即要求物业停用相关设备,物业方承 诺在一周内检修整改完毕。

"现在我们和广外街道建立了快速的跨区界通

报响应机制,面对边界线交叉管理问题双方能够快 速高效地进行诉求处置。"王克凡介绍道。太平桥 街道与西城区广外街道毗邻,两街道行政管辖区域 交叉相连,按照传统城市治理格局,两区交界地带 易出现"两不管"地带、黑车游商互窜、跨区违法建 设等边界线问题,跨区合作是历史必然,也是现实 需求。结合前期两区合作的经验、成果,为固化跨 区合作模式,深入落实"街乡吹哨、部门报到"机制, 进一步探索基层治理体制机制创新,围绕"共拆、共 建、共管、共治、共享"这一深入合作理念,制订了 "跨区吹哨、联合报到"工作机制。

目前,双方街道定期组织召开联席会议,通报、 研判和会商辖区边界地区出现的突出问题,对城市 治理"疑难杂症"定期会诊,做到了执法信息共享与 巡察任务同步,遇到问题会逐一进行探讨研判,寻 求解决方案。

"太平桥街道将继续与西城区广外街道共享跨 区合作建设成果和工作经验,充分发挥'1+1>2'的 聚势效应,全面拓展合作领域,逐项逐步解决群众 身边的'老大难'问题,把好事办好。"太平桥街道城 市管理办公室副主任李冬介绍,"接下来,我们两街 道还将合力改造边界线附近居民出行难题。"

XFTB009

疏解整治促提升



萌萌的羊驼、憨憨的龙猫、调皮的貂鼠,色彩鲜艳的螳 螂、青蛙、独角仙……王佐镇南宫五洲植物乐园内的"会发光 的植物园——小动物奇妙夜"正在持续进行中,活动中,游客 们不仅可以欣赏成百上千件美轮美奂的彩灯作品,还可以和 小动物们一起度过一个美妙的仲夏夜。

"听说南宫又举办了'会发光的植物园'的活动,就立马 儿抽空带孩子过来了,去年来这儿孩子就特别喜欢,今年过 来之后发现又新增了好多小动物和彩灯,孩子甭提多高兴 了。"正带着孩子在音乐喷泉嬉戏的王女士说道。

据活动相关负责人介绍,此次"会发光的植物园— 小动物奇妙夜"从7月5日开始将一直持续到10月7日,活 动期间,还会有专业团队表演的奇幻光影秀在园区上演, 荧光舞、水鼓秀、七彩泡泡秀、影子表演等将为大游客和小 徐伟 文并摄 XFTB016 游客们带来震撼的视觉体验。

女友包庇酒驾肇事男友 情侣双被判刑

近日,丰台法院审理了男 子酒后驾车肇事,女友包庇顶 罪,二人均被判刑的案件。

2019年4月,韩某某与朋 友喝酒后驾车离开饭店。途中 与他人发生交通事故。为了逃 避刑事责任追究,韩某某劝说 其女友何某某冒充肇事车辆驾 驶员,包庇其危险驾驶的犯罪 事实。何某某心存侥幸,认为 自己没有喝酒,冒充肇事司机 两人都不会被追究刑事责任。 在公安部门做笔录时,何某某 对肇事过程的描述前后矛盾, 最终何某某的包庇行为被民警 揭穿。二人均被提起公诉,丰 台法院经审理认为,被告人韩 某某的行为构成危险驾驶罪, 被告人何某某的行为构成包庇

根据《刑法》第310条规 定,明知是犯罪的人而为其提 供隐藏处所、财物,帮助其逃 匿或者作假证明包庇的,处三 年以下有期徒刑、拘役或管 制;情节严重的,处三年以上 十年以下有期徒刑。

丰台法院提示:广大驾驶 员必须时刻牢记安全法规。在 任何时候都不要心怀侥幸企图 逃避国家法律的制裁。当亲友 犯罪时,要劝说其主动到公安 机关投案自首。包庇纵容犯 罪,不仅会让犯罪的人不知悔 改犯下更大的错误,还会让自 己受到法律处罚。(丰台法院)



丰台区扫黑除恶专项斗争举报渠道

举报电话:010-12389 63811992

举报邮箱:ftfjshce@163.com

举报信箱:北京市邮政19001号信箱

举报网站: www.12389.gov.cn www.ftjj.gov.cn

■ 审校:北京日报印务有限责任公司

■ 本报地址: 丰台区文体路2号 ■ 总编辑: 乔晓鹏

■ 邮 编: 100071 ■ 执行总编辑: 赵智和 ■ 电话(传真): 63868091 ■ E-mail: xinwenke999@126.com ■ 印刷:北京工商事务印刷有限公司

■ 排版:北京日报印务有限责任公司

罪,二人均被判处刑罚。

■ 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京市丰台区分公司)